

希腊公投说“不” 财长辞职

欧元区“抓狂”将召开紧急峰会商讨对策

希腊内政部当地时间6日凌晨公布的计票结果显示,在5日就是否接受国际债权人“改革换资金”协议草案举行的全民公决中,反对者获胜。对约94%选票的统计显示,反对协议草案者约占61.3%,支持者约占38.7%,投票率约为62.5%。

这次公决的对象是国际债权人6月25日提出的协议草案,主要内容包括:希腊原有救助协议再延长5个月至11月底,其间希腊可获得四笔共约155亿欧元贷款,条件是希腊继续实施改革和紧缩。

财长宣布辞职

希腊总理齐普拉斯在全民公决结果揭晓后发表电视讲话,称希腊人在公决中对债权人大声说“不”并不代表和欧洲的分裂,“而是对双方达成切实可行协议的支持”。他说,全民公决结果将加强希腊政府的谈判立场,尽快与债权人达成一个可持续的债务协议。

而在希腊全民公决拒绝接受国际债权人“改革换资金”协议草案后,希腊财长瓦鲁法基斯6日宣布辞职。

瓦鲁法基斯当天通过自己的办公室发表声明说:“7月5日,一个欧洲小国为摆脱债务束缚奋起抗争,这个独一无二的日子将载入史册。像所有民主斗争一样,历史性地拒绝欧元集团6月25日的最后通牒也需要付出巨大代价。”

瓦鲁法基斯说:“全民公决结果宣布后,我获悉欧元区财长

会议的参加者和各种‘伙伴’有某种‘倾向’,希望我……‘缺席’会议;总理认为这样做可能会对他达成协议有潜在帮助。因此,我今天辞去财政部长职务。”

紧急峰会商形势

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克5日深夜宣布,应德国和法国领导人要求,欧元区成员国定于7日召开欧元区国家元首和政府首脑会议,讨论希腊问题。

德国总理安格拉·默克尔的发言人说,默克尔当晚与法国总统弗朗索瓦·奥朗德就希腊问题通电话,一致认为希腊人民的投票“应该受到尊重”。两位领导人提出召开欧元区国家紧急峰会的要求。

在欧元区一片“遗憾”声中,一些对希腊债务危机持强硬立场的欧盟官员更是明言希腊与国际债权人达成后续协议的难度“难以想象”。

联合执政的德国社民党领导人西格玛尔·加布里埃尔指责希腊总理齐普拉斯“摧毁了欧洲与希腊原本可以达成妥协的最后桥梁”。

“对欧元区的规则说‘不’……有关救助方案的谈判难以想象。”加布里埃尔提及希腊方面寻求新一轮救助的要求时说。

斯洛伐克财长彼得·卡济米尔说,希腊正越来越接近退出欧元区。他通过微博客网站“推特”发表留言称:“希腊说‘不’之后,‘欧元缔造者’的噩梦,即成员国退出这个俱乐部,看来已成为一个现实选项。”

新华



5日,支持在公投中投否决票的人们在希腊议会大厦前庆祝。

专家解读

48小时谈不妥 希腊可能“脱欧”

昨天上午,中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建在接受记者采访时表示,在公决结果出来之后,希腊要做的就是展开与欧洲“三驾马车”(欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织)的新一轮谈判。

崔洪建说,如果欧盟同意和希腊重新谈判的要求,那新的问题就是以什么为基础展开这样一次谈判,因为之前双方没有就谈判中的一些主要问题达成协议。其实在这个问题上,双方的目标没有分歧,而是解决的路径有分歧。希腊政府要求的是自主的流通性,而欧盟则是希望削减养老金、削减福利、提供增税。但不管怎么说,有了共同的目标后,双方达成一致的可能性还是有的。不过在公决之后,目前这个“球”已经踢到了“三驾马车”这一边。

对于目前的情况来说,时间是紧迫的,因为如果接下来的48小时内没有新的谈判的结果达成,希腊可能会宣布彻底违约,甚至会导致希腊宣布退出欧元区。从希腊现在国内的情况来看,正在实行的资本管制给希腊人的生活造成了巨大的影响。这种情况下希腊人根本无法进行投资,世界金融市场对希腊也不会看好。这样的情况一旦再持续一段时间,希腊的经济、金融将很可能会崩塌。

法晚

新闻分析

希腊驶向“未知水域” 将迎接五大挑战

希腊总理齐普拉斯曾说,希腊人自古以来就是勇敢的水手,从不惧怕驶向未知的水域。而希腊的全民公投和资金管制,实质上已经将希腊和欧盟都拖进了“未知水域”。此间分析人士认为,未来一段时间希腊政府需要迎接五大挑战。

挑战一:已经关门一周的希腊银行能否在7日开门营业?

这是齐普拉斯号召希腊人否决救助协议草案时许下的诺言之一。全民公投尘埃落定,去除了造成希腊人恐慌的一个不确定因素,为金融系统恢复稳定创造了条件。如果银行能正常开业,重新获得民众授权的齐普拉斯政府就能闯过第一个险关。但银行开门需要真金白银,需要欧洲中央银行为其提高流动性上限。

挑战二:能否尽快与债权人达成协议?

此次公投内容是债权人6月25日的协议草案,但在希腊决定举行全民公投后,债权人已经表示,随着原有救助协议于6月30日到期,其协议草案不再有效。即使债权人愿意以这个草案为基础与希腊政府重新谈判,仅从技术角度来看在48小时之内达成协议的可能性也不大。如果裹挟民意而来的齐普拉斯政府在谈判中采取更强硬的立场,双方在7月7日之前达成“对希腊更好的协议”将更加困难。

挑战三:能否按期偿还欧洲中央银行贷款?

希腊6月30日未能偿还国际货币基金组织贷款,欠欧洲央行的35亿欧元贷款7月20日将到期。如果希腊不能在此前获得资金,就不可能还款。而不偿还这笔贷款,欧洲央行可能停止

向希腊银行提供紧急流动性援助,最终可能导致希腊银行系统崩溃。

挑战四:如何修复被全民公投撕裂的内外关系?

公投使希腊的年轻人和老年人、有存款的人和没存款的人、在职者和失业者站队,激起了数十年从未出现过的民意对立。公投也让债权人与希腊政府之间互不信任的裂痕进一步加深。

挑战五:希腊能否真正推进改革?

希腊之所以走到今天,从历史上看是因为近代以来错过了一次又一次变革机会,导致漠视国家利益的庇护主义大行其道,盘根错节的家族和地方势力成为改革和发展的绊脚石。面目清新的激进左翼联盟党执政近半年来,在改革方面乏善可陈。从齐普拉斯政府召回已经被裁撤的国家公务员、中止私有化进程等举措来看,有些方面甚至在走回头路。

新华

相关新闻

希腊民众非常淡定 并未把公决当大事

昨天,希腊旅游协会理事刘宗乐告诉记者,在公决结果揭晓后,希腊媒体一直在滚动播出跟公决有关的新闻。不过,当地人在5日的公决中都非常淡定,并不像媒体渲染的那样。实际上,这样的场景已经不是第一次了,希腊政府总会做出一些举动去和欧盟谈判,希腊民众似乎都习惯了。2009年希腊经济危机时,谈判、会议、示威、罢工就从未间断过。

“我有一个雅典的朋友,他最近一直在圣多里尼,当要回雅典的时候听说5号要在雅典举行公决,他说‘算了,还是不回去了’。”刘宗乐说,可见,希腊人实际上并没有太把这次的公决当多大的事。

在雅典长期从事航运工作的廖先生则告诉记者,希腊人的性格就是这样,对待什么事情都很少做出极端的举动。从公决前,到公决进行时,再到出结果,希腊人的情绪都很平静,生活如常。他们也会不满,但是即便游

行也是非常文明的。

而对于这一结果,35岁的莱瓦迪蒂斯表示,投票无法改善国家现状,这是很多国民的想法,“就像要在狼和狮子之间,选择让哪一方来把你吞掉。”

英国广播公司6日称,希腊银行业高层透露,该国银行系统的现金存量将在数天内耗尽,而且目前的金融危机可能迫使希腊企业从6日就开始裁员。希腊目前面对一场全面的金融及经济危机,过去几天内,虽然银行限制提取存款金额,但存户提取存款的速度增加了两倍。

虽然传媒大多把希腊“脱欧”描绘成大灾难,但多位顶尖经济学家近日却相继发表意见,支持希腊人说“不”,原因是退出欧元区的过程尽管痛苦,希腊却可借大幅贬值本币提振出口及旅游业,顺势整顿财政,稳定经济。美国诺贝尔经济学奖得主克鲁明认为,“反对”救援方案给希腊一个“真正复苏”的机会。

法晚

祛斑 当场见效
只做口碑 干净为止
298 冰点钜惠
元(每天前五名)
非激光祛斑! 不伤肤!
不留疤! 无创无痛! 安全有效!

祛斑前 祛斑后

全面 M雀斑/黄褐斑/咖啡斑/老年斑
祛疤 祛痣 祛眼袋 祛黑眼圈
美丽热线: 0511-85818568
地址: 镇江万达广场B座